

类别标记：A

# 宁波前湾新区管理委员会文件

甬前管建〔2023〕3号

签发人：王卫锋

## 宁波前湾新区管理委员会关于慈溪市第十八届 人大第二次会议第138号建议的答复

邵佳洪代表：

您提交的《关于进一步推进前湾新区普职融通的建议》收悉。首先非常感谢您对新区普职融通工作的关心和支持，对于您的建议，经研究，现答复如下：

前湾新区目前共有幼儿园26所，小学11所，初中4所，九年一贯制学校2所，普通高中1所，成人学校2所。通过几年来的提前规划与不断努力，新区解决了“入学难”问题，全面实现了“有书读”并向“有好书读”的方向发展，目前新区义务教育办学实绩不断提升、学前教育公益普惠不断扩大、师

资队伍不断加强，为新区产业扩面提质、营造一流的营商环境奠定了坚实的基础。

加强中小学生的劳动实践教育，既是贯彻教育方针政策的重要举措，又是增强学生素质能力的重要抓手。贵院建有农业、工业、服务业三个产业的实习实训室 90 余个，开发了适合中小学职业体验的课程近四十门，已在部分中小学校成功实践，特别是前湾新区初级中学已与贵院开展“普职融通”的研究课题被列为浙江省重点课题，这必将促进双方学校整体质量提升。而新区辖区的宁波市（杭州湾）青少年学生实践基地，是教育部、宁波市教育局、前湾新区管委会三方共同出资建设的国家级示范性综合实践基地，也是浙江省中小学生学习实践教育基地、浙江省中小学生劳动实践教育基地，开发了一系列适合中小学研学的课程，是新区中小学研学的重要阵地。上述资源和成功案例都为新区学生开展普职融通教育创造了很好的条件。

下一步我们将根据你的建议，结合新区教育实际：一是根据部分中小学校已在贵院开展劳动教育合作交流并取得良好效果的基础上，我局将推进辖区内中小学校与贵校开展普职融合教育。二是助力贵院与前湾新区初级中学“普职融通”的课题研究，我局将在两校课程开发、校本教材编写、学生社团建设、学校招生等方面给予适当支持。三是可以将贵院的相关教学资源与宁波市（杭州湾）青少年学生实践基地研学资源进行整合，

共同推进新区学生的普职融通教育和研学工作。四是至于你提到的学校东北面的土地能否共建职工技术技能培训中心，需进一步商议论证。

最后，再次感谢您提出的宝贵建议，希望您能一如既往关心与支持新区职业教育工作。

宁波前湾新区管理委员会

2023年6月25日

抄 送：慈溪市人大代表工委，慈溪市人民政府办公室，慈溪市  
庵东镇人大主席团。

联系人：张文韬

联系电话：89280323